
 
 

  

 

  

UNIVERSIDAD MAYOR DE SAN SIMON  
CARRERA: Administracion Empresa     FECHA: 18/ Agosto /2021  
EXAMEN: Primer Parcial      CURSO: Verano IV/2021  
MATERIA: Contabilidad Intermedia    TURNO DE CLASE: Mañana  
DOCENTE: Alex J. Cruz Sanchez    Nº DE LISTA:……………      
APELLIDOS:         NOMBRE:  
  
SECCION I.-     Preguntas con clave  
   
A si 1,2 y 3 son verdaderos  B si 1y 3 son verdaderos  C si 2 y 4 son verdaderos  D si todos son verdaderos  E si todos son falsos  
  

  
1.-   1.- Los principios de Contabilidad se encuentra en la Norma contable nº 1 que fue establecido por Consejo 

Técnico  
  2.- El artículo 70 de la ley 2492 del 2003 su finalidad es dar a conocer puntos muy relevantes para el sujeto 

pasivo  
  

  

3.- La administración Contable se ejecuta en el sector Educativo, Salud, Obras, Administración Publica y otros  
4.- El artículo 22 del DS 24051 establece la tabla anexa de la depreciación  de los activos según nuestra 

legislación   

2.-   

  

1.- Proceso Administrativo contable empieza con la formalización de la empresa y termina con la teneduría de 

libros  
2.- La finalidad de los asientos de ajustes es para corregir errores, fraudes, omisiones y lagunas contables   
3.- Bienes económicos significa que la empresa debe registrar los activos tangibles e intangibles de la empresa  
4.- La finalidad de la Auditoria es determinar la razonabilidad de los Estados Financieros después del cierre   

3.-   1.- Código de Ética es un patrón de conducta del Auditor Independiente, emitido por el Consejo Técnico de 

Auditores  
  

  

2.-El Balance de Apertura se encuentra en el primer paso del flujograma de la contabilidad como documento 

mercantil  
3.- Bono de antigüedad solo se cancela a los trabajadores que han cumplido un año de trabajo sin 

interrupciones  
4.- De la hoja de trabajo obtenemos los Estados Financieros Básicos como el de Resultado y de Gestión 

Empresarial  
4.-   1.- Contabilidad debe resguardar la documentación de la empresa por lo menos cinco años establecidos por 

GRACO  
  

  

2.- Toda empresa que genera más de 1.2 millones de ingresos brutos debe presentar su informe de Auditoria  
3.- El decreto supremo 28699 tiene la única finalidad respaldar los procedimientos de cobros de los quinquenios  
4.- Código de Ética es un patrón de conducta Profesional del área contable Administrativa, emitido por el IFAC  

5.-   1.-  Termino ecuación de balance hace énfasis a la administración contable de los intangibles en relación a las 

deudas  
  

.  

2.- Sistema de Control Interno de la empresa tendrá que considerar el Arqueo de Caja chica en un sistema 

informático  
3.-  Las diferencias existentes en el Arqueo Caja chica se debe asumir inmediata bajo el cargo de Finanzas  
4.-  La finalidad de la Auditoria Forense es verificar la razonabilidad y de las Normas Contables en los EE.FF.  

6.-   1.- La Auditoría Forense tiene la finalidad de detectar la razonabilidad de la información financiera de la 

empresa  
2.- Un trabajador no puede solicitar la reincorporación, cuando la empresa le despide sin causal según DS 

28699  
3.- Subsidios de pre natalidad, lactancia, sepelio y natalidad no están sujetos al Área de Auditoria Financiera  
4.- El file de la empresa tiene la finalidad de realizar el historial laboral del personal eventual de la empresa 

Industrial  
   

A  

Examen Modelo  
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7.-   1.- Jefe de planta y Almacén deben administrar y resguardar los MP, PP y PT evitando así las pérdidas de las 

mismas  
2.- El Flujograma de la contabilidad empieza con los documentos mercantiles terminando en los registros de 

cierres  
3.- La planificación estratégica de la empresa es un requisito muy esencial para el primer paso del ciclo contable  
4.- La contabilidad, ciencia que registra las transacciones en forma ordenada y cronológica en los libros 

contables  
   

8.-   1.- El Estado de Pérdidas y Ganancias refleja el movimiento de las cuentas de Ingresos y Egresos de la empresa  
2.- Los Estados Financieros cuentan con la división de Estados Financieros Básicos y Estados Complementarios    
3.- El principio valuación al costo significa que todos los bienes deben contar con un valor real y acorde al 

mercado  
4.- Empresa en marcha significa que la empresa debe contar con los documentos legales y un domicilio fiscal  

   

9.-   1.-  El uso del sistema Informático o Sistema Manual contable se refiere a la contabilidad propiamente dicha  

  

  

2.-  Si un activo fijo no se utiliza a fin de gestión se debe igual realizar la depreciación respectiva según la 24051  
3.-  El resguardo de los libros contables se enfoca en la teneduría de Libros según el campo de acción Contable  
4.-  La finalidad de la Auditoria es verificar la razonabilidad y el cumpliendo las Normas Contables en los 

EE.FF.  

10.-   1.- La finalidad del método directo respecto a la administración de la cuenta Bancos es determinar el saldo 

correcto  
2.- Por la agrupación de movimientos, cuenta de egresos corrientes y egresos extraordinarios debe tener saldo 

Deudor  
3.- Por la agrupación de movimientos, Impuesto a las Utilidades y Ajuste de capital deben tener saldo Acreedor  
4.- EL CTNAC establece las Normas de contabilidad y las Normas Auditoria hacer usadas en la contabilidad  
   

  
PREGUNTA 1 Cadena de Farmacias SANCHEZ SRL le presenta la información del movimiento de su Hoja 

Trabajo  

  

  SUMAS AJUSTES 

Nº CUENTAS DEBE HABER DEBE HABER 

1 Caja Moneda Nacional            

2.000,00 
                   -               -               - 

2 Muebles y Enseres          

15.141,00 
                   -          

223,52 
              - 

3 Vehiculos        

367.048,50 
                   -       

5.327,93 
              - 

4 Equipos de Computacion          

31.017,00 
                   -          

386,45 
              - 

5 Terreno        

350.000,00 
                   -       

5.166,93 
              - 

6 Edificio        

840.000,00 
                   -     

13.400,64 
              - 

7 Accion telefonica          

17.800,00 
                   -               -               - 

8 Capital social                    -    

2.420.901,00 
              -               - 
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9 Banco Moneda Nacional        

952.725,78 
                   -               -               - 

10 Caja Chica            

1.516,20 
                   -               -               - 

11 Comisiones Bancarias               

139,20 
                   -               -               - 

12 IVA - CF          

39.416,67 
                   -               -               - 

13 Gastos de Organización            

2.724,60 
                   -               -          

681,15 
14 Alquileres          

12.180,00 
                   -               -               - 

15 Suministros de Oficina               

517,90 
                   -               -               - 

16 Almacen Mercaderia                    -                    -               -               - 

17 Seguro Antirobo            

2.784,00 
                   -               -       

2.784,00 
18 IT          

13.267,04 
                   -               -               - 

19 Costo de Ventas        

185.361,33 
                   -               -               - 

20 Ventas                    -       

384.744,26 
              -               - 

21 IVA - DF                    -         

57.490,52 
              -               - 

22 IT Por Pagar                    -         

13.267,04 
              -               - 

23 Suministros de Oficina Consumidos               

500,00 
                   -               -               - 

24 Gastos Generales          

20.766,90 
                   -               -               - 

25 Lubricantes y Combustibles            

1.826,00 
                   -               -               - 

26 Cuentas por Cobrar                    -                    -               -               - 

27 Publicidad y Propaganda          

19.670,70 
                   -               -               - 

28 AITB                    -                    -     

35.709,44 
    

24.505,48 
29 Ajuste de Capital Social                    -                    -               -     

35.709,44 
30 Depreciacion de Edificio                    -                    -       

5.327,50 
 

31 Depreciacion de Vehiculos                    -                    -     

18.450,39 
 

32 Depreciacion de Muebles y Enseres                    -                    -          

384,11 
 

33 Depreciacion de Equipo de Computacion                    -                    -       

1.796,83 
 

https://lightpdf.com/es/?app_id=448&type=product&app_type=saas


 
 

  

 

  

34 Depreciacion Acumulada de Edificio                    -                    -               -       

5.327,50 
35 Depreciacion Acumulada de Vehiculos                    -                    -               -     

18.450,39 
36 Depreciacion Acumulada de Muebles y 

Enseres 
                   -                    -               -          

384,11 
37 Depreciacion Acumulada de Equipo de 

Computacion 
                   -                    -               -       

1.796,83 
38 Castigo de Gastos de Organización                    -                    -          

681,15 
              - 

39 Seguros                    -                    -       

2.784,00 
              - 

  

Se pide: Estados Financieros  

  

  

  
PREGUNTA 2 Cadena de Farmacias SANCHEZ SRL le presenta la información del movimiento de su 

efectivo:   
  
Se crea caja chica para cubrir los gastos menores de la Farmacia con un valor de Bs. 7000, siendo 

responsable del movimiento la señora Saida Santander, a partir de la fecha del 16 de noviembre 2020, 

una vez posesionado en sus funciones como responsable de caja chica, ella  es sujeta en fecha 26 

noviembre al Arqueo de Caja Chica por lo tanto presenta los siguientes movimientos de sus gastos, como 

el 18 de noviembre adquiere un lote de materiales de oficina por Bs. 25 según recibo de caja chica Nº1232, 

por otro lado el 17 de noviembre se compró accesorios de limpieza por Bs. 125 según recibo de caja chica 

Nº1231 y en otra oportunidad por emergencia compra gasolina por Bs. 75 el 19 de noviembre según 

recibo de caja chica Nº1233, en cambio el 21 noviembre por políticas de motivación al personal compra 

refrigerios por Bs. 45 según recibo de caja chica Nº1234, pero el Regente Farmacéutico en fecha 24 de 

noviembre le pide pagar Bs. 3.565 al proveedor de Bagó por la compra de medicamentos de emergencia 

según recibo de caja chica Nº1236, en fecha 23 de noviembre cancela la factura de pos pago de una línea 

móvil de la farmacia por Bs. 100 según recibo de caja chica Nº1235, para finalizar en fecha 25 de 

noviembre adquiere un teclado para uno de los cajeros por Bs. 65 según recibo de caja chica Nº1237, la 

encargada le hace recuerdo que todos los gastos que efectuó están respaldados por los recibos de caja 

chica y sus respectivas facturas, por otro lado presenta billetes varios  Bs 2.800 y monedas varias Bs 200. 

Nota ella le pide disculpas por el desorden documental de sus papeles.  Se pide Rendición de Arqueo de 

Caja chica  
  

  

PREGUNTA 3 La empresa ABBA SRL le presenta la siguiente información de su cuenta Corriente:   
  
LIBRO DE BANCOS correspondientes al mes de noviembre 2020  

Fecha Detalle Debe Haber Saldo 

1-nov Saldo Inicial 50.000,00  50.000,00 

02-nov Cheque 001  2.500,00 47.500,00 

03-nov Cheque 002  700,00 46.800,00 

04-nov Deposito Nº 1 4.780,00  51.580,00 
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07-nov Cheque 003  4.500,00 47.080,00 

10-nov Deposito Nº 2 6.300,00  53.380,00 

14-nov Cheque 004  35.210,00 18.170,00 

15-nov Deposito Nº 3 8.700,00  26.870,00 

  
EXTRACTO BANCARIO del Banco Mercantil de Santa Cruz S.A.  

Fecha Detalle Debe  Haber  Saldo  

1-nov Saldo Inicial    50.000,00  50.000,00 

02-nov Cheque 001  2.500,00    47.500,00 

04-nov Deposito Nº 1    4.870,00  52.370,00 

07-nov Cheque 003  4.500,00    47.870,00 

10-nov Deposito Nº 2    6.300,00  54.170,00 

14-nov Cheque 004  35.210,00    18.960,00 

17-nov Deposito Nº 3    7.800,00  26.760,00 

  
Datos Auxiliares para la Conciliación Bancaria:        Valores de los depósitos efectuados:  
Valores de los cheques emitidos  
Cheque Nº 1 por Bs. 2500           Deposito Nº 1 por Bs. 748  
Cheque Nº 2 por Bs.   700           Deposito Nº 2 por Bs. 6300  
Cheque Nº 3 por Bs. 5400           Deposito Nº 3 por Bs. 7800  
Cheque Nº 4 por Bs. 35 120                                         Se pide: Conciliación Bancaria  
  

PREGUNTA  4  La Tienda Comercial  “Rousse”  pide a su persona efectuar el control de sus inventarios, de las chompas de 

lana de color blanco para Jóvenes, según el detalle: 01/07/21 Inventario Inicial de Mercadería de 300 Uds. A Bs. 130, 

02/07/21 Primera compra de  250 Uds. a Bs. 110, la cual se cancela por transferencia por Banca Internet de nuestra Cuenta 

Corriente del Banco Mercantil Santa Cruz,  en fecha 09/07/21 Primera venta de 250 Uds. Con una ganancia de 170%. De 

lo cual se firma un contrato de crédito simple.  
Se pide: Kardex método PEPS y registros contables  
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